

Люблю тебя мой Белый город!

(памятники г. Белгорода)



Стуликова Дарья
ученица 2 «В» класса
МОУ СОШ № 46
г. Белгорода
Учитель: Белая Н.Е.



Контактная скульптура



Белгород давно стал победителем по самым оригинальным памятникам. Где еще можно встретить памятники дворнику, учительнице, бабушке? Пройти мимо них просто невозможно! Это контактная скульптура. Называется она контактной, потому что сделана в натуральную величину и открыта любым контактам со зрителем - с такими памятниками можно легко сфотографироваться, их можно потрогать, обнять, разглядеть вблизи. Контактная скульптура словно делает город человечней. Благодаря ей город становится уютнее и приветливее. Одним из авторов таких скульптур в нашем городе является Тарас Костенко. О его творчестве я сегодня расскажу.

Памятник “Воспоминание”

Памятник представляет собой бабушку среди фонтанчиков и лавочек, которая вяжет чулок и думает о чем-то своем. Мирно сидящая на лавочке бабушка с вязанием в руках отличается от остальных, отдыхающих в парке бабулек, только бронзовым цветом. В целях безопасности создатели памятника не стали делать вязальные спицы. Так что бронзовая старушка сплела длинейший носок вручную. (Вес бабушки составляет 300 килограммов).

Официальное название памятника – “Воспоминание”. Так его называли молодые скульпторы Тарас Костенко и Дмитрий Иванченко. По словам скульпторов работа является символом быстро текущего времени. Эта скульптура стала первой для молодых студентов Харьковской академии дизайна и искусств. “Бабушку” отливали из бронзы в Харькове, и на изготовление памятника им дали всего два месяца.



Скульптурная композиция «Учительница первая моя»

На Народном бульваре, около одной из самых старых школ города, есть памятник учительнице. Изначально автор Тарас Костенко планировал, что за спиной учительницы будет доска, на которой белгородцы и гости города смогут писать свои пожелания Белгороду и его жителям. Но потом, учитывая, что написать наши люди могут всякое, было решено превратить доску в абстрактную деталь (от нее фактически осталась лишь



условная рамка). Отказался автор и от изначального замысла усадить за парту, рядом с которой стоит учительница, двоих ребятишек - мальчика и девочку. В итоге за партой остался сидеть лишь мальчик Вовочка. И у жителей города появилась возможность присесть рядышком, снова почувствовать себя сорванцами, вспомнить чудесные школьные годы...

Скульптор Т. Костенко надеется, что этот памятник станет местом для встреч всех выпускников.

Скульптурная композиция «Волейболисты»



Скульптурная композиция, расположенная на крыльце дворца спорта «Космос». Создана в честь выдающихся спортсменов звездной команды «Локомотив-Белогорье». Власти Белгорода и области решили порадовать спортсменов и жителей города, установив монумент. Белгород, является одной из волейбольных столиц Европы, теперь обрел «материальное» выражение своей любви к этому виду спорта.

Созданием проекта занимались Александр Ридный из Харькова и белгородец Тарас Костенко.

Им пришлось нелегко, ведь скульптурная группа должна была не просто состоять из застывших фигур спортсменов. Перед авторами стояла задача показать движение, динамику, пластику, мастерство. Для того чтобы отразить игровой момент в скульптурной группе, авторам пришлось посещать тренировки команды, фотографировать, ловить моменты, движения. Зато теперь каждый житель города может найти в скульптурах черты игроков родного «Локомотива-Белогорье» и узнать тренера, Геннадия Шипулина .

Скульптурная композиция

«Девушка с мыльными пузырями»



Скульптурная композиция «Девушка с мыльными пузырями» (авторы Т. Костенко и Д. Иванченко) расположена возле гостиницы «Южная». Это не совсем обычная композиция, она без постамента и относится к так называемым парковым скульптурам, создающим настроение. Девочка стоит на надутом ею пузыре, ставшем своеобразным символом мечты и исполнения самых заветных желаний.



Скульптурная композиция «Семья и материнство»

На территории парка им. В.И. Ленина стоит ещё одна скульптурная композиция скульптора Т. Костенко «Семья и материнство». Парк – это прежде всего место семейного отдыха, поэтому именно здесь одной семьёй стало больше.

Скульптура изображает молодую пару с тремя детьми, которые позируют перед объективом фотоаппарата на треноге. Дружное и счастливое семейство — собирательный образ, символизирующий идеальную семью - два родителя и три ребенка .



Памятник дворнику



Наш город стал вторым в России, где установлен памятник дворнику. (Первый был установлен во Владимире.)

Белгород выразил благодарность в бронзе своим дворникам, по заслугам оценив их каждодневный и такой важный труд. Наш город отмечался правительством РФ как один из самых благоустроенных, зеленых городов России. А кто его таким сделал? Ну, конечно, это не малая заслуга дворников. Автор Тарас Костенко выбрал образ мужчины потому что мужской пол в первую очередь отвечает за порядок, безопасность. Присутствие кота с дворником автор объясняет любовью к животным и тем, что еще в Египте кошка считалась символом охранника дома.

Я люблю свой город и горжусь, что в нашем городе живут такие талантливые люди, которые помогают ему становится ещё лучше.



Литература

1. <http://blogs.mail.ru/>
2. <http://www.turspeak.ru/>
3. <http://yandex.ru/yandsearch?text=%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5+%D0%BF%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8+%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B0+%D0%9A%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE&lr=4&rstr=-213>
4. bel.ru»Все новости дня»В Белгороде
5. ruschudo.ru»miracles/2353/
6. madmem.ru»category/белгород
7. kp.ru»daily/24175.5/385973/
8. alladolls.ru»gallery2/v/elses/skulptur/...
9. liveinternet.ru»community/2315596/tags/...
10. crowded-house.narod.ru»monument/babushka.htm
crowded-house.narod.ru»monument/babushka.htm
11. prostoilegko.ru»page-129 Москва

